

## 征信助力小微企业融资系列宣传之三

### 企业信用报告

#### 中国人民银行七台河市中心支行

#### 【金融信用信息基础数据库】

金融信用信息基础数据库，是由国家为防范金融风险、促进金融业发展提供相关信息服务设立，由中国人民银行征信中心建设、运行和维护的征信系统，包含企业信息和个人信息。其中企业信息来源主要是商业银行等金融机构，收录的信息包括企业的基本信息、在金融机构的借款、担保等信贷信息。金融信用信息基础数据库采集到上述信息后，按数据主体对数据进行匹配、整理和保存，将属于同一个企业的所有信息整合在其名下，形成该企业信用档案，并生成信用报告。

企业征信

三证合一

#### 【企业信用报告】

企业信用报告是全面记录企业各类经济活动，反映企业信用状况的文书，是征信系统的基础产品。企业信用报告客观地记录企业的基本信息、信贷信息以及反映其信用状况的其他信息，全面、准确、及时地反映其信用状况，是信息主体的“经济身份证”。《征信业管理条例》（国务院令631号）第二十八条规定：金融信用信息基础数据库为信息主体和取得信息主体本人书面同意的信息使用者提供查询服务。

#### 一、主要内容

企业信用报告的内容主要包括企业的基本信息（如基本概况信息、注册资金及主要出资人信息、主要组成人员信息、上级机构信息等）、信贷记录明细（如被追偿记录明细、已结清和未结清信贷记录明细、相关还款责任信息等）、非信贷信息明细（如公共事业缴费信息）、公共信息明细（如欠息信息、法院信息、行政处罚信息、住房公积金参缴信息、获得认证或奖励相关信息等）。

## 二、主要用途

企业信用报告主要用途包含两方面：一是供企业主动了解自己的征信记录,比如:查看信用报告中是否存在不良信贷信息、比较信用报告中的贷款余额与自身实际的借款账面余额是否相符等；二是企业查询后提供给交易对手、政府部门或其他机构使用,作为自身资质及信用状况的证明,以取得对方的信任,如:提供给拟合作的投资伙伴、政府部门对企业进行各类招标时要求企业提供自己的信用报告以了解企业有无不良记录。

## 三、主要功能

企业信用报告功能首先是帮助商业银行核实客户身份，杜绝信贷欺诈、保证信贷交易的合法性；其次是全面反映企业的信用状况，通过获得信贷的难易程度、金额大小、利率高低等因素的不同，奖励守信者，惩戒失信者；再次是利用征信系统遍布全国各地的网络及其对企业信贷交易等重大经济活动的影响，提高法院、环保、税务、工商等政府部门的行政执法力度；最后是通过征信系统的约束性和影响力，培养和提高企业和个人遵守法律、尊重规则、尊重合同、恪守信用的意识，提高社会诚信水平，建设和谐美好的社会。

### 【企业信用报告查询所需材料】

所需材料

#### 企业信用报告查询

##### （一）企业法定代表人查询所需材料

1.本人有效身份证原件。

2.企业有效注册登记证件的原件（营业执照副本原件）。

（二）企业法定代表人委托经办人查询所需材料

1.经办人有效身份证原件。

2.企业有效注册登记证件原件。

3.填写《企业法定代表人授权委托书》（《授权委托书》模板可到征信中心官网 [www.pbccrc.org.cn](http://www.pbccrc.org.cn) “客户服务” 版块内 “企业信用报告查询流程” 中自行下载），法人签字后需加盖公章。

（企业有效注册证件包括：营业执照、事业单位法人证书、社会团体法人登记证书等登记管理部门颁发的合法证照。）

《企业法定代表人授权委托书》模板

## 【结语】

信用在市场经济中之所以获得广泛发展，在于它具有融通资金、促使货畅其流的功能，发挥着调剂资金余缺和节约费用的作用，大大提高了商品流通的效率和资金的使用效率，能够扩大投资总量和增加消费总效用，并且有利于优化资源配置。同时，政府还能够借助它调控宏观经济的运行。但是，伴随信用的发展，客观上又产生了信用风险。信用风险是信用活动中客观存在着的风险，指信用活动中因一方不守约而造成对方受损的风险。信用风险客观上又同信用关系是否规范、信用秩序是否正常密切相关。信用活动规范有序，信用风险就小；反之则大。由于现代市场经济是信用高度发达的经济，信用关系遍布经济生活的各个领域，信用关系是否规范，信用活动是否有序，对于现代市场经济的正常运行也就具有格外重要的意义，因此以相关立法为基础的国家信用体系功能的完善，是现代市场竞争规则的根本保障。

中国人民银行七台河市中心支行

服务监督电话：0464-8682789